

Ребенок в машине

Родителям проведут инструктаж по безопасности дорожного движения

|| Правопорядок

Автоинспекторы региона проведут инструктажи и мероприятия по безопасности дорожного движения с родителями школьников и детсадовцев. Сотрудники ГИБДД пришли к выводу, что в первую очередь, пропаганду по этому направлению нужно направить именно на взрослых, поскольку в 79 процентах ДТП с участием детей в Тюменской области виноваты именно они.

Родители не всегда соблюдают ПДД в присутствии несовершеннолетних, не всегда правильно и безопасно перевозят малышей в автомобилях, сами становятся ви-

новниками аварий, в которых пострадали дети-пассажиры.

– Сотрудники Госавтоинспекции вместе с педагогами проведут родительские собрания, на которых объяснят необходимость ежедневного напоминания детям о безопасном поведении на дорогах, а также о важности правильного родительского примера, – уточнили в пресс-службе ГИБДД Тюменской области.

В минувшем году автоинспекторы провели 785 мероприятий с родителями, в том числе в образовательных учреждениях региона. В 2024-м планируется увеличить количество профилактических встреч, чтобы взрослые не забывали беречь детей.

Ксения ЛАХТИНА

Как правильно перевозить

Автокресло для ребенка – обязательное устройство для его же безопасности. Но как правильно выбрать его для малыша?

В тюменской Госавтоинспекции отмечают, что согласно действующим правилам перевозки детей, ребенок до 7 лет должен перевозиться в автомобиле в специальном детском удерживающем устройстве – автокресле или автолюльке. Обычная люлька от коляски, различные переноски недопустимы. Перевозка грудного ребенка на руках у взрослого тоже не является безопасной, так как удерживать ребенка при ударе или резком торможении практически нереально. Если же сам взрослый не пристегнут при этом ремнем безопасности, вероятность гибели ребенка в случае дорожно-транспортного происшествия многократно возрастает.

Всем известно, что самое безопасное место в машине находится сзади. Именно здесь лучше всего располагать автокресло или автолюльку, тщательно фиксировать их ремнем безопасности. Если же родитель захочет посадить ребенка рядом с собой на переднее сиденье, детское

удерживающее устройство для самых маленьких нужно располагать против хода автомобиля.

Если в автолюльке ребенок до года, располагайте устройство против движения автомобиля. Очень важно в таком случае отключить подушки безопасности, у детей шейные позвонки еще слабые, и при резком торможении они могут получить травму.

Чаще всего данное требование прописано и в самих инструкциях по эксплуатации автолюлек.

Применение детских удерживающих устройств – важнейшее условие для обеспечения безопасности маленьких пассажиров. Важно понимать, что приобретение и правильная эксплуатация специального удерживающего устройства должны быть обусловлены не страхом наказания со стороны сотрудников ГИБДД, а желанием обезопасить ребенка, напоминают инспекторы.

Отметим, что по данным статистики, при дорожно-транспортном происшествии на скорости в 50 км/час удерживающее устройство вполнину снижает риск травмирования малыша.

Ирина ТУНГУСОВА



79 процентов ДТП с участием детей в регионе происходит по вине взрослых || Фото предоставлено ГИБДД Тюменской области. Автор неизвестен

Уволить не смогут

Госдума приняла закон о защите одиноких родителей с детьми до 16 лет

|| Актуально

В Государственной Думе в третьем чтении был принят закон, который запрещает увольнять с работы одиноких родителей, чьи дети не достигли возраста 16 лет. Ранее эта норма защищала семью с детьми не старше 14 лет, сообщает пресс-служба Госдумы.

Данный закон не позволит работодателям лишать работы отцов и матерей, которые воспитывают детей, не достигших 16 лет. Отмечается, что избиратели многократно об-

ращались к депутатам с просьбой внести подобные изменения. Теперь законопроект будет направлен на рассмотрение в Совет Федерации.

– Дети до 16 лет еще нуждаются в помощи. В такой ситуации увольнение мамы, которая одна растит ребенка, может оставить семью без средств к существованию. Мы должны защитить одиноких родителей, а работодатели – понимать свою ответственность, – отмечает председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Владислав УСОВ

Бригада скорой спасла новорожденную

Тюменские медики оказали помощь малышке, которая появилась на свет по пути в роддом



Роды вне стационара происходят нечасто. Так, в прошлом году бригады помогли появиться на свет 35 малышам || Фото предоставлено департаментом здравоохранения Тюменской области. Автор неизвестен

|| Экстренный случай

В Тюмени фельдшерская бригада спасла новорожденную девочку. Малышка появилась на свет прямо в машине скорой помощи на Червишевском мосту.

Сразу после родов возникло угрожающее жизни состояние – ребенок не дышал из-за тугого тройного обвития пуповины вокруг шеи.

В экстренном спасении и транспортировке новорожденной участвовали фельдшер **Елизавета Чербаева**, медбрат **Станислав Наумов** и водитель **Алексей Логинов**.

– До роддома мы не доехали буквально километр: родилась девочка с массой тела примерно 2 900 граммов и ростом 51 сан-

тиметр. Закричала не сразу. Мы с напарником волновались, но действовали так быстро и слаженно, словно тренировались не одну неделю, – вспоминает сложный случай фельдшер Елизавета Чербаева.

Дорожные роды стали первым таким случаем в практике обоих медиков.

Роды вне стационара происходят нечасто. Так, в прошлом году бригады помогли появиться на свет 35 малышам. В большинстве случаев все происходило быстро и без осложнений. Роды в машине скорой на Червишевском мосту произошли в декабре, сообщает региональный департамент здравоохранения.

Елена ВОЛКОВА

Самые редкие имена

За 2023 год в Тюменской области при регистрации рождения в органах ЗАГС зафиксировано 1 518 имен. Их дали 792 мальчикам и 726 девочкам.

В топ-5 имен для мальчиков вошли Александр, Артем, Михаил, Матвей и Максим. В 2022 году на пятом месте по популярности среди мужских имен был Дмитрий, затем его вытеснил Максим.

У девочек продолжают пользоваться популярностью имена София, Анна, Ева, Мария, Виктория. Разница

лишь в том, что в 2022 году Ева была немного популярнее Анны, а Викторией девочек называли чаще, чем Мариями.

Список редких имен пополнился в 2023 году новыми позициями. За минувший год в Тюменской области родились малышки Яромир, Енисей, Янислав, Фадей и Космос. Девочек называли такими редкими именами, как Савельяна, Маруся, Ассоль, Лукерья и Мальвина, информирует ЗАГС Тюменской области.